



习近平同阿塞拜疆总统互致贺电

新华社电 4月2日,国家主席习近平同阿塞拜疆总统阿利耶夫互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中阿是传统友好合作伙伴。建交30年来,中阿关系保持健康稳定发展势头。双方政治互信深化,各领域合作扎实推进,国际和地区事务协作日益密切。新冠肺炎疫情发生后,中阿守望相助、同舟共济,彰显了两国人民传统友谊。

习近平强调,我高度重视中阿关系发展,愿同阿利耶夫总统一道努力,以两国建交30周年为契机,推动中阿关系和双方各领域合作取得更多成果,造福两国和两国人民。

阿利耶夫表示,阿中关系在相互信任的基础上持续发展,双方在政治、经贸等领域开展高水平互利合作,多边领域合作也取得丰硕成果。阿方支持“一带一路”倡议,相信阿中传统友好关系将不断深化,造福两国人民。

高新区 全力培育头部企业

确保到2025年,高新技术产业增加值在GDP中的占比超过40%

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王娜 通讯员/文小倩) 3月29日,记者从株洲高新区(天元区)打造“三个高地”指挥部第一次工作会议上获悉,今年,该区将通过实施制造强区“七大工程”、科技创新“七大计划”、改革开放“七大行动”,确保到2025年,制造业增加值占GDP的比重达38.5%以上,高新技术产业增加值占GDP的比重超过40%。

株洲高新区结合自身特点和优势,全力发展头部企业,培育上企业、建设创新平台、打造专精特新“小巨人”企业等。目前,该区共有头部企业8家,四上企业841家。近两年,全区高新技术企业数量逐年增长30%以上,现有规模以上工业企业超过380家、专精特新企业72家,国家级研发机构30家、省级研发机构169家,院士工作站9家。

“十四五”期间,株洲高新区将全

力打造以新能源汽车、新能源装备为主导,以新材料、电子信息为特色的“2+2”产业集群,推动电子信息、新能源装备建设成省级先进制造业集群,并向国家级产业集群迈进,力争“2+2”优势产业集群产值每年增长20%以上,到2025年总产值突破1200亿元。通过实施产业基础再造工程,到2025年,力争培育规模以上工业企业500家以上,专精特新“小巨人”企业达到130家以上,专精特新“小巨人”企业达到130家以上,专精特新“小巨人”企业达到130家以上,专精特新“小巨人”企业达到130家以上。

该区“三个高地”指挥部在市“三高办”设立“一办七组”机构的前提下,增设财源建设组和双碳电建组,推行“一周一调度、一月一推进、一季一讲评”机制,确保各项工作顺利进行。

荷塘区 加速聚集特色产业

今年实施68个市级重点项目,年度总投资将达118.3亿元

株洲日报·掌上株洲讯(记者/肖捷 通讯员/吴晶建) 3月31日,记者从荷塘区打造“三个高地”指挥部办公室获悉,今年,该区将聚焦“一区两城”建设,依托三一智慧钢铁片区开发和硬质材料产业园、现代物流园等,全力推动68个市级重点项目建设,完成年度计划投资118.3亿元,确保产业项目建设年度投资占比70.6%,其中30亿元以上项目4个、10亿元以上项目9个、5亿元以上项目15个。

龙头企业是特色产业集群的核心。三一智能制造以及金属材料数字化加工贸易中心(一期)项目,占地2900亩,项目建成后,将打造成为全省乃至中部最大的钢铁及产品交易中心、金属结构件智能制造加工中心。今年,该项目将完成一标段10万平方米厂房、辅助车间交付使用,并启动二标段建设,项目铁路线也将通车。目前,已吸引20家从事相关贸易、加工的企业落户。

今年,该区还将启动长株潭先进硬质材料产业园项目首期建设,拟打造世界领先、中国一流的先进硬质合金产业集群,建设集刀具工具贸易交易、会展中心、数控刀具、数控设备、精密制造、研发及生活配套为一体的全产业链产业园。

即将启动建设的还有韵达株洲物流产业园项目。其占地521亩,分2期建设,将建设智能化快递中心、智能化快运中心、供应链中心、结算中心等,实现以株洲为节点,打造面向整个湖南省的物联网中心。

荷塘区基础设施配套类、社会民生类、生态环保类项目也在稳步推进中,预计年度计划投资约35亿元,涵盖株洲火车站东广场、湖南师大附属荷塘学校建设等。

陈恢清巡林并督导清明防火工作 提升生态品质 守护绿色家园

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邓伟勇) 4月2日,市委副书记、市长陈恢清巡林并督导清明防火工作。他强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,高标准、高质量、严要求抓好森林防火和林木长制各项工作,不断提升株洲生态文明建设水平和绿色发展水平。

市领导王卫安、王庭恺、罗绍昀参加。来到株洲经开区,陈恢清调研云峰植物园项目选址及筹建工作,详细了解项目规划布局、工作进展等情况。该项目位于株洲经开区东北部,规划建设总面积706.17公顷,将秉承“生态优先、绿色发展”理念,促进绿色地区生态保值增值。目前项目已取得绿色准入批复,各项工作正有序推进。

陈恢清强调,要按照长株潭绿色地区有关规划控制要求,切实将保护摆在第一位,走好生态优先、绿色发展之路。要充分发挥现有绿色资源优势,大力发展绿色产业,提高生态综合效益。要持续推进生态提质,找准发展路径,创新开发模式,让群众从生态保护中得到更多实惠。

荷塘区仙霞镇林地面积极大,防火工作一直都是重点。来到这里,陈恢清详细了解林防队伍配备,检查器材储备情况,叮嘱要完善应急预案,充实应急力量,强化物资储备,确保一旦发生火灾能及时妥善处置、科学有效扑救。陈恢清还来到仙霞岭风景区,拾阶而上,实地了解森林防火宣传、清明值守等情况。

陈恢清强调,要把好入口关,加强值班值守,做好防火检查提醒,严控火源进入山林。要注重常态化巡查,严格落实巡山巡护责任,全面提升应急处置能力。要强化森林防火宣传,切实发挥好宣传标语等载体的警示作用,提高群众的森林防火意识。要积极发动群众参与,构筑群防群控、联防联控的人民防线。要强化科技支撑,建立长效机制,提高火灾预警和应急响应的针对性、时效性。要压实属地责任,确保林木长制各项工作落到实处。

陈恢清调研工业遗产保护与利用工作

加大保护利用力度 让工业遗产焕发新活力

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 4月2日下午,市委副书记、市长陈恢清调研工业遗产保护与利用工作,并主持召开座谈会,研究部署下一阶段工作。他强调,要深化思想认识,坚持保护优先、合理利用、创新发展,推动“工业锈带”向“生活秀带”转变,让工业遗产焕发新活力。

副市长蒋湘晖参加。株洲是我国重要的老工业城市,截至2021年底已调查登记的工业遗产200余处,其中全国重点文物保护单位2处,国家工业遗产1处。近年来,我市扎实做好工业遗产调查、等级申报与修缮保护

等工作,取得一定成效。陈恢清考察粤汉铁路筹备处旧址、总机厂联合厂房后,要求坚持“修旧如旧”,保持原始风貌,切实保护利用好工业遗产。在株冶原办公楼楼顶,陈恢清察看工业厂房等遗址,听取清水塘片区工业遗产保护利用规划等情况汇报。随后的座谈会上,市文旅广体局汇报了全市工业遗产保护与利用情况,石峰区、芦淞区、醴陵市汇报了有关情况,中车株机、中国航空南方公司及市资规、工信等单位就抓好工业遗产保护利用提出了意见建议。

陈恢清认真听取发言,与大家互动交流。他指出,株洲因工业而生、因工业而兴,工业遗产见证了株洲城市的发展变迁,也是城市精神的重要载体。要深化思想认识,深入学习贯彻习近平总书记关于历史文化保护的重要论述,切实把株洲工业遗产保护好、利用好。要加强统筹规划,完善工业遗产名录,强化工业遗产保护与利用规划,要理清发展思路,坚持生态优先,统筹好保护和发展的关系,坚持工业遗址与先进制造相结合、工业历史文化与科普教育相结合,

注重怀旧生活构思、工业设计,致力打造网红消费业态,推动工业遗产旅游更好融入全域旅游。同时,要学习借鉴外地经验做法,坚持谋定后动、谋定快动,运用市场化机制,积极向上争取政策资金支持,让工业遗产焕发新活力。

陈恢清强调,要梳理重点项目,把湖南工业遗产博物馆、清水塘工业遗址、醴陵陶器等项目建设作为重中之重,高标准打造精品工程,全力争创国家级工业旅游品牌。要明确职能职责,各地各部门要各司其职、密切配合,推动工业遗产保护利用各项工作落地落实。

胡长春在全市疫情防控工作会上强调

切实做好清明假期疫情防控工作

株洲日报·掌上株洲讯(记者/何昆红) 4月2日,市委副书记、市委政法委书记胡长春主持召开我市疫情防控工作会,对当前特别是清明期间的疫情防控工作进行再动员、再部署。

会上通报了当前全国、全省疫情防控形势以及最新数据,分析了新冠病毒给防控工作带来的严峻挑战。市疫情防控工作指挥部各成员单位汇报相关工作。

胡长春指出,清明节期间是疫情防控的关键节点,在落实好各项防控措施的前提下,各职能部门要把门守牢、把人管好、把车看住,坚决打赢外防输入攻坚战。要加派力量,加强交通

入口管控,落实相应措施。市疫情防控工作指挥部各成员单位要严格落实领导带班和假期值班值守制度,确保一旦发生突发状况,第一时间响应、第一时间处置,做好应急准备,遇突发情况流调人员要迅速到岗。严格落实公共场所“一扫三查”,公共场所管理者要切实履行主体责任,严格落实测温、扫码分流等措施,确保清明节期间公墓祭扫安全有序。要加大“回头看”督查检查力度,及时发现、整改问题,确保措施落地落实到位。

今年第一号株洲市林长令发布 坚决打赢森林防灭火攻坚战

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王军 通讯员/周轩) 清明小长假,森林防火不放假。4月1日,我市发布2022年第一号株洲市林长令,要求全市上下坚决打赢春季及清明期间森林防灭火攻坚战。

每年的10月1日至次年的4月30日是我市森林防火特护期。尤其是清明节期间,春耕、踏青、祭祀等活动增多,极易引发森林火灾。

在森林火灾高风险期内,我市将适时发布防火命令,防火区严禁一切野外用火,严禁一切火种上山。清明节期间,国有林场、森林公园、自然保护区、城市绿地及火灾易发区,将严格落实“扫码进山”措施,加密前置驻防点、林区卡防点、火情瞭望哨,将火源挡在山下林外。

根据要求,全市上下要坚决扛起森林防灭火政治责任,把责任和措施落到最小工作单元并做到闭环管理,同时要充分发挥四级林长责任体系优势,加强各级林长巡林检查力度,积极协调解决防灭火突出难点问题,确保防灭火经费、队伍、责任、措施、物资“五到位”。



网上祭英烈

连日来,芦淞区何家坳枫溪学校组织学生网上祭扫,缅怀英烈,寄托哀思。

网上祭英烈平台,展示了全国各地革命先烈的英勇事迹。学生通过网络自主选择学习,了解革命人物,增强爱国情怀。

株洲日报·掌上株洲讯(记者/戴康 通讯员/邓媛媛 摄)



清明缅英雄

“全体肃立,向烈士默哀!”4月2日,市烈士纪念馆举行清明祭扫英烈仪式。市退役军人事务局及烈属代表30余人,在纪念碑前重温入党誓词,瞻仰英烈墙,并向烈士们敬献鲜花,以表达崇敬之心、感念之情、传承之志。

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易楚瞳 通讯员/廖俊杰 摄)

中车株机“活力橙” 奔驰粤港澳大湾区

株洲日报·掌上株洲讯(记者/高晓燕) 3月31日,广州地铁22号线首段开通运营。中车株机电力机车有限公司与广州地铁集团联合打造的“活力橙”正式开跑,助力粤港澳大湾区建设。

22号线列车与此前开通的18号线列车一致,都是采用时速160公里的市域快线D型车,每列车8节编组。外观造型各有特色,18号线采用“湾区蓝”,22号线则采用“活力橙”,呼应了线路的区域定位和未来发展。

列车外观采用流线型“飞翼”造型,碳纤维车顶,一体化外风挡,采用“琥珀金”主色调,搭配活力橙色腰带。内部配备深空灰不锈钢座椅,

复合材料地板,创新引入健康照明系统,灯光色温分三个档位随季节变化,车辆更加节能环保。全部采用全密封设备舱,有效隔离外部噪声,还可实现快速启停、快速乘降。

借助云计算、大数据等先进技术,列车配置了全自动运行系统,可自动完成洗车、发车、开关门等操作。22号线首段全长18.2公里,作为时速160公里的地铁市域快线,22号线全线开通后,将实现南沙、番禺、荔湾与广州南站的快速轨道交通联系,串联起广州火车站、广州白云站、广州南站等铁路枢纽与白云国际机场3座航站楼。届时,广州市中心至白云机场30分钟可达。

我市完成加强针接种136万余剂次

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/朱卫健) 4月1日,记者从市卫健委获悉,截至3月31日,我市累计接种新冠病毒疫苗818.5万余剂次,其中基础免疫累计接种681.5万余剂次,加强针累计接种136.9万余剂次。

“目前国内疫情防控形势依然严峻,多地多点发生本土聚集性疫

情,主要为奥密克戎变异株,它传播快、隐匿性强,疫苗接种是阻断疫情传播最快速和最有效的手段。”市卫健委疾控科相关负责人介绍,从国内外研究结果来看,完成新冠病毒疫苗加强接种,在预防重症、降低死亡率等方面效果显著,建议市民尤其是60岁以上的老年人及早接种加强针。

气温16℃,天降鹅毛雪 炎陵大院农场这场雪下得出奇

株洲日报·掌上株洲讯(记者/黎世伟 通讯员/廖雄伟 张回红) 4月2日上午,炎陵县大院农场、策源乡一带突然出现降雪,降雪持续了40多分钟才“歇气”,把当地人吓蒙了。当地一些老人说,气温16℃,竟然下雪,真是少见。

当天上午,天空灰蒙蒙的。上午9时40分许,大院农场、策源乡的一些地方突然下起了雪粒,打在屋顶、车窗

上“啪嗒”直响。20分钟后,雪粒刚下完,纷纷扬扬的鹅毛雪又开始登场,雪片下得较密,大的比蚕豆还大。由于地面温度较高,雪花落地即融化成水。

气温如此高,为何还会下雪?“昨晚到今天上午,炎陵高空气温在0℃以下。”气象工作人员分析,由于大院农场、策源乡一带的上空水汽含量较高,加上冷空气南下对湿空气的抬升作用,达到了降雪条件。